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Exercice 0.1 ⋆ Un exercice sur les séries numériques

Soient (an)n une suite décroissante de réels positifs telle que
∑

n
an converge, (bn)n une suite

bornée de réels posititifs. Montrer que la série

∑

n≥1

(b1 + · · ·+ bn)(an − an−1)

converge.

Solution : Posons un = (b1 + · · · + bn)(an−1 − an), n ≥ 2 et notons SN =
∑

N

i=2
ui ses

sommes partielles. Soit M > 0 tel que |bn| ≤ M, ∀n ∈ N. La suite (an)n étant décroissante on a

0 ≤ un ≤ M(an−1 − an) ≤ nM(an−1 − an) d’où

0 ≤ SN ≤ M

N
∑

i=2

n(an−1 − an) = M

(

a1 +

N−1
∑

i=1

ai

)

≤ M

(

a1 +

∞
∑

i=1

ai

)

.

La suite croissante (SN )N est bornée, donc convergente, il en est donc de même de la série
∑

n≥1
(b1 + · · ·+ bn)(an − an−1) = −

∑

n
un = − limN SN .
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